

村民喜分红 脸上笑盈盈

——定陶区马集镇袁堂村集体经济发展侧记

2月7日上午,定陶区马集镇袁堂村广场上热闹非凡,有坐着的、有站着的,不分年老年少都在谈论着分成,分享着丰收的喜悦,整个广场充满了欢声笑语。这是袁堂村2021年度集体经济股份合作社分红大会的现场,谢传振、韩付军、刘景元……听到点名的村民依次领取分红收益金,个个脸上笑开了颜。

接过分红收益金的谢毕月心情十分

激动,几年前他还是村里远近闻名的贫困户,无处就业,没有收入,全靠救济生活。在村委的帮助下,他老伴去了本村的创业车间打零工,村里又支助他20棵蟠桃苗,让他在家搞起了“庭院经济”,去年仅蟠桃一项就收入2500元。“这是第三年分红了,原来是贫困户,现在老伴能打打零工,果树还有收入,每年年底村里还有分红,我家是彻底底地脱贫了。”谢毕月高

兴地说。

2018年以来,袁堂村以盘活集体土地资源为基础,做足产业招商引资文章,对袁堂工业区进行改造提升,清理板厂、煤炉厂等僵尸企业6处,采取盘活嫁接或以地入股等形式,招引“昌军医疗”“木之源”等项目6个,每年可增加集体收入60余万元。同时,大力发展“设施农业”和“流转经济”,全村98%的土地已经流转,苹果、蟠桃、阳光玫瑰

葡萄采摘基地和垂钓园已形成收益,成为集体创收和群众致富的主要途径。

“下一步,我们袁堂村将通过土地流转、招商引资等方式,在村周围筹建一批具有较强市场竞争力的项目,做好生态农业、纸箱加工、电子商务等项目的洽谈和落地,最大程度地增加集体收入和促进群众就业。”村党支部书记何茂军说。

通讯员 梁绍亭



▲“您好,最近家里买烟花爆竹了吗?”“老乡,咱们过年过节别放烟花爆竹了!”一次次的敲门声拉开了“敲门行动”的帷幕。在元宵佳节来临之际,定陶区仿山镇组织新时代文明实践志愿者挨家挨户宣传烟花爆竹禁燃禁放政策,为村民讲解燃放烟花爆竹的危害,倡导群众用安全、文明、环保的方式庆祝佳节,让禁燃禁放家喻户晓,人人皆知、深入人心。图为仿山镇新时代文明实践志愿者梁瑞星在张秀雨村向村民讲解燃放烟花爆竹的危害。

通讯员 姬莉 摄



▲2月9日上午,定陶区滨河街道办事处工作人员与辖区网格员、志愿者一起在辖区广场和人流密集处开展烟花爆竹禁燃禁放宣传,向群众深入讲解烟花爆竹禁燃禁放的安全知识和政策法规,与群众签署烟花爆竹禁燃禁放承诺书,主动引导群众树立低碳环保、文明过节的安全意识。同时,滨河街道各村社积极开展“敲门行动”,通过微信、应急广播宣传、入户发放宣传单页、签订承诺书的形式,大力宣传燃放烟花爆竹的危害,积极营造共同参与、齐抓共管的良好氛围。

通讯员 刘青青 摄

定陶区人大常委会机关

开展学习研讨 提升履職能力

本报讯(通讯员 许井华 记者 刘卫国)为进一步深入学习贯彻中央人大工作会议精神,加强“四个机关”建设,提升业务水平,增强履职能力,日前,菏泽市定陶区人大常委会机关开展为期一周的业务知识“学习研讨周”专项活动,以学促思、以学促干、以学促进,不断提高履职尽责的能力与水平。

据悉,定陶区人大常委会把2022年作为“机关学习年”,开班第一周作为人大业务知识“学习研讨周”,重点围绕中央人大工作会议精神、习近平总书记关于全过程人民民主重大理念、人民代表大会制度基本知识、组织法、监督法、中央及省市经济工作会议精神、中央及省市农业农村工作会议精神等开展。相关科室进行业务专题培训,并进行交流研讨。同时,邀请区政府相关部门负责人参加研讨活动。



▲近日,定陶区半堤镇志愿者们与基层民警组成巡逻小组,加紧巡逻,确保辖区内无一例爆竹燃放。他们利用宣传车、应急广播、发放宣传单页等发出禁燃禁放倡议。同时鼓励已经返乡的大学生们加入宣传队伍中来,积极利用微博、微信等方式向亲朋好友传播文明环保过新年的理念,宣传燃放烟花爆竹的危害性和危险性,形成保护环境的正能量。

通讯员 马晨阳 摄

半堤镇:推进疫苗加强针接种

本报讯(通讯员 潘鲁华)2月7日,笔者走进定陶区半堤镇大徐村,听到村干部正利用应急广播和手机根据名单逐一通知人员到村党群服务中心集合,医护人员正有条不紊地开展接种工作,村党群服务中心排满了前来接种新冠疫苗加强针的老年群体。

“根据上一阶段疫苗接种日程安排,春节期间正是老年人群体接种加强针到期的时间段,由于天气较冷,大部分高龄

群体和残疾人出行不便,经过与镇卫生院协调沟通,他们派出设备齐全的医疗流动队入村进行接种。”大徐村党支部书记徐先库如是说,“我们将每天需要接种的名单上报到管区,由管区和卫生院对接,根据流动队接种时间安排,组织医护人员前来村大队部或者入户进行接种。”

半堤镇党委副书记姜青伟说:“流动队进行全天覆盖式接种,直到我镇所有行动不便的老年人、残疾人全部完成

接种,这项工作才算圆满结束。同时,也对村内外出务工返乡人员进行宣传,督促已在外地接种第二针超过6个月的群众前往镇卫生院接种第三针。”

据了解,春节期间,半堤镇党委政府结合卫生院持续开展第三针疫苗接种工作,由镇卫生院派出疫苗接种流动队为行动不便的老年人和弱势群体开展入村入户接种工作,全面筑牢疫情防控屏障,建立疫情防控安全线。

成武县天宫庙镇
今定 日陶

本报讯(记者 张慧)“建设四好农村路,既是县委、县政府实施的一项重大民生工程,也是广大人民群众翘首期盼的一份美好心愿,上接党心,下顺民意,就没有干不好的道理,我们吃苦受累是必须的。”日前,在全镇“四好农村路”建设动员安排会上,成武县天宫庙镇党委书记孙德震发出这样的动员令。

真抓实干,马上就办。该镇成立以镇主要负责人任组长的“四好农村路”建设工作领导小组,积极谋划,统筹规划,制定切实可行的具体实施方案,排出时间表、路线图,在打通“最后一公里”上狠下功夫,早谋划、早启动、早安排、早实施,高质量、高标准、高效率推进,强化镇、村二级责任主体,实行清单、台账管理。积极开展“四好农村路”建设宣传工作,通过微信、广播等方式加大宣传,扩大民生工程政策知晓率、满意度,充分调动广大群众参与“四好农村路”建设的主动性、自觉性,形成推动“四好农村路”建设的强大合力。注重引导、长效推进。结合美丽乡村建设,农村人居环境整治等工作,持续对道路沿线的垃圾、乱堆乱放、乱搭乱建等进行整治清理,大力维护农村道路环境。同时,引导广大群众自觉护路管路,营造良好环境的养护管理氛围,确保长效管护农村道路。

连日来,该镇大力推进建设“四好农村路”,进一步完善了农村交通安全基础设施,改善了农村群众出行条件和人居环境,为天宫庙镇的发展带来了新机遇,打通了乡村振兴的“快车道”。

目前,天宫庙镇16个行政村正在疏通路面。据悉,下一步,天宫庙镇将常态化扎实推进“四好农村路”建设。

奋斗者最美丽。天宫庙镇党员干部为了群众那份最甜美的笑,奋战在“四好农村路”的最前线。镇长党建坤、各分管领导、包村干部带头从调研踩线到论证规划,再到实施督导,一个村一个村跑,一个点一个点走,抓重点、看细节,把问题消化在一线、解决在现场。

成武县

天宫庙镇

真抓实干
建设“四好”
农村路



为进一步营造平安、祥和新春氛围,成武县文亭街道充分发挥基层党组织和广大党员的战斗堡垒和先锋模范作用,全面落实联防联控措施,通过“党建+”举措,全力推进烟花爆竹禁燃禁放管控工作,为实现生态环境“开门红”增添组织动能。

“党建+网格管理”强化责任落实

坚持全面覆盖、不留死角,条块协同、上下联动的原则,牢固树立“一盘棋”思想,统筹推进基层党建和烟花爆竹禁燃禁放两个方面工作,形成以科级干部包片,乡镇干部包村、社



新年伊始,万象更新。2月9日,成武县召开2022年工作动员大会,安排部署当前和今后一个时期全县重点工作,动员全县上下统一思想、强化担当、转变作风、狠抓落实,开好头起好步,上下联动,凝心聚力,推进全县经济社会发展向高质量迈进。图为动员大会上,向优秀企业家颁奖。

记者 王重庆 摄

南鲁集镇:全会精神“飞入寻常百姓家”

本报讯(记者 王重庆 通讯员 刘晓婧)

连日来,党的十九届六中全会精神在成武县南鲁集镇各村引发热烈反响与强烈共鸣。南鲁集镇开展“永远跟党走——党的十九届六中全会精神志愿服务宣讲”活动,用通俗易懂的语言把党的十九届六中全会精神传达给群众。

宣讲通过读公报原文、写学习笔记、谈辉煌成就等形式,与老党员共同学习十九届六中全会精神。张阁村党支部书记张启海说:“作为村党支部书记,我将进一步提升服务本领,将党的好政策送到群众

的家中、心中,以扎实的作风更好地引领群众、凝聚群众。”

“听了宣讲团的宣讲,我觉得只有中国共产党能给我们带来美好幸福的生活,我一定感恩党,听党话,跟党走。”党员熊进红说。

通过专题学习党的十九届六中全会精神,南鲁集镇党员纷纷表示,一定

坚定理想信念,立足本职,践行党的宗旨,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻党的十九届六中全会各项部署,为全面推进乡村振兴而努力奋斗。

九女集镇:持续发力防治大气污染

本报讯(通讯员 王学孟 记者 王重庆)

为有效遏制大气污染,营造良好的生态环境,连日来,成武县九女集镇通过多次召开大气污染防治工作会议,对全镇大气污染防治工作进行再部署,再落实,逐一调度、逐村分析、逐个研判,确保以更加扎实有效的措施,打赢大气污染防治攻坚战。

该镇组织镇执法人员、环保所、派出所、及各村生态环境巡查员等多方力量,坚持“科学规划、防治并举,突出重点、分工负责、综合治理”的原则,严格落实上级有关要求,在辖区内重点开展对烟花爆竹禁燃禁放、扬尘污染治理、秸秆及散煤燃烧治理、“散乱污”企业排查工作的持续专项巡查整治。各支巡查队伍深入镇域内干道、各村主要街道、小餐饮店、已关停取缔类“散乱污”企业等重点区域开展拉网式排查。对检查过程中发现的问题,镇执法队依法责令其立即整改,坚决禁止燃放烟花爆竹,防止已关停的“散乱污”企业死灰复燃,严禁转移经营场所或采取“移动

式”作业继续非法生产、逃避监管的问题发生。坚持力度不减、标准不降,对反弹的“散乱污”企业依法依规处置到位,切实做到发现一起、查处一起,始终保持高压严管态势。

九女集镇积极发动镇村干部、志愿者,通过走入农户、广播宣传、现场劝阻等方式,开展“禁燃禁放”宣传工作。并充分利用宣传车在重点时段进行广播,发放明白纸、张贴通告、悬挂条幅等形式,将环保相关政策、法律法规宣传到位,做到家喻户晓、人人皆知。在加大“散乱污”企业整治力度的同时,积极引导企业转型升级,与外地招商团队对接,组织企业家代表去外地园区考察,为企业搬迁转型提供帮助和服务。

九女集镇党委书记牛广凯表示:“下一步,我们镇将进一步发动全民参与大气污染防治工作,严格落实环保工作有关要求,进一步强化网格化监管体制,继续加大宣传、排查、巡查、监管工作力度,全力做好九女集镇空气质量,坚决打赢蓝天保卫战。”

孙寺镇:宣传国家食品安全示范城市创建

本报讯(记者 王重庆)全面提高食品安全保障水平,已成为重大的基本民生问题。

日前,成武县孙寺镇结合新时代文明实践志愿活动,发动志愿者入村入户发出倡议,向群众宣传保障食品安全的重要性,同时走进食品销售网点进行宣传,告

知经营单位要牢固树立食品安全第一责任人意识,以实际行动支持创建国家食品安全示范城市工作。

通过此次志愿活动,群众参与创建国家食品安全示范城市工作的积极性大大提高,经营者自律意识大为改观。

“党建红”助力“天空蓝”

——成武县文亭街道烟花爆竹禁燃禁放进行时

区“两委”、社区成员包组,网格长包户的四级网格化防控体系,切实将烟花爆竹禁燃禁放管控工作覆盖到户、具体到人,确保责任落实无死角,烟花爆竹禁燃禁放防控无盲区。同时,强化纪委、派出所等职能部门的监督执纪作用,成立3个烟花爆竹禁燃禁放督查组,到各村、社区实地督查,通过以查带干、以检帮干的方式,促进烟花爆竹禁燃禁放管控工作落细落实。

“党建+示范引领”激励担当作为

党工委号召全街道广大党员干部始终秉持高度警醒,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,自觉在烟花爆竹禁燃禁放管控工作中践行初心使命。全街道200余名机关干部下沉到一线,150余名村居干部坚守在防燃一线,示范带动1200余名基层党员奋战在一线。全街道成立“党员服务队”60余支,形成了以党员干部为主的烟花爆竹禁燃禁放管控先锋力量。

党员干部积极参加入户走访、值班值守、街面巡查、宣传发动,摸排核查等工作,实现了哪里任务重,哪里就有党员干部的身影,切实做到“沉下去、干起来,起作用、当表率”,让党旗始终在烟花爆竹禁燃禁放管控工作一线高高飘扬。

“党建+宣传引导”凝聚强大合力

采取正面反面“双结合”,线下线上“双渠道”,持续扩大禁燃禁放烟花爆竹的宣传覆盖面。线下,依托各村居“三务公开栏”张贴《成武县人民政府关于2022年限时全域禁止燃放烟花爆竹通告》60余份,悬挂宣传标语130余条,印发《党员禁燃禁放烟花爆竹承诺书》1200余份。同步抓好反面警示教育,针对成武县发生的不听劝阻、任意燃放烟花爆竹的典型案例,要求各村居及时转发宣传,提升辖区居民禁燃禁放烟花爆竹的意识。线上,通过文亭街道、应急广播等新媒体平台按阶段发布烟花爆竹禁燃禁放相关信息,不断增强百姓的环保意识,营造一个洁净、安全、文明、祥和的喜庆节日环境。记者 王重庆 通讯员 宋起云

今成 日武